

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Ing. Jana Ptáčková
Téma práce:	Zdaňování příjmů daňových nerezidentů ze zdrojů na území ČR
Rozsah práce:	62 stran
Datum odevzdání práce:	31.08.2009

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z daňového práva. V otevřené Evropě jde o téma velmi zajímavé a aktuální. Podnikatelské subjekty vyhodnocují z daňového hlediska atraktivitu jednotlivých států a tomu přizpůsobují svá rozhodnutí podnikat v dané zemi.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je poměrně často rozebírané v odborné literatuře a vědeckých pracích. Diplomantka tak měla dostatečné množství materiálu pro zpracování zvoleného tématu. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, pět kapitol, závěr, seznam použitých zkratk, seznam použité literatury, resumé v anglickém jazyce a seznam klíčových slov.

Diplomantka v úvodu, který označila jako první kapitolu, poukázala na orientaci podnikatelů na daňově výhodný systém, kterému přizpůsobují své podnikatelské rozhodnutí a neváhají z důvodů snížení daňové zátěže přesunout svou činnost do jiného státu.

Ve druhé kapitole diplomantka pojednala o základních pramenech daňového práva a věnovala se prvkům daňové právní techniky a jejich obecným vymezením.

Třetí kapitola s ohledem na zvolené téma řeší význam a změnu daňového domicilu u fyzických i právnických osob. Oceňuji diplomantkou uvedený příklad, na kterém demonstruje uvedené obecné principy stanovené smlouvou o zamezení dvojího zdanění.

Čtvrtá kapitola tvoří hlavní část diplomové práce, ve které diplomantka rozebírá jednotlivé příjmy daňových nerezidentů ze zdrojů na území České republiky, a to jak příjmy z činností vykonávaných prostřednictvím stálé provozovny, tak i příjmy ze závislé činnosti a fyzických osob. Čtvrtá kapitola se zabývá rovněž zdaněním dividend, podílů na zisku, úroků a hlavně příjmů z převodu podílů na obchodních společnostech.

Pátá kapitola zohledňuje uplatnění srážkové daně a šestá kapitola se týká mezinárodního dvojího zdanění a opatření k jeho zamezení. Diplomantka vysvětlila jednotlivé metody dvojího zdanění, tj. metodu zápočtu a metodu vynětí.

Závěrem diplomantka poukázala na ekonomické důsledky vyššího daňového zatížení, které vede k přesunu aktivit poplatníků na území jiného státu, kde je pro ně zdanění výhodnější nebo i k daňovým únikům.

#### 4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována logickým způsobem. Diplomantka postupovala od obecného ke zvláštnímu. Přínosné je vysvětlení některých institutů na příkladech. Diplomová práce působí vyváženým dojmem. V diplomové práci však postrádám vlastní hodnocení diplomantky a návrhy de lege ferenda.

#### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Obsah diplomová práce odpovídá zvolenému tématu.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka zpracovala diplomovou práci samostatně a využila odborných článků a vědeckých prací.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka s odbornou literaturou, ale i internetovými zdroji.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantkou zvolené téma je zpracováno vhodným způsobem, kdy diplomantka postupovala od obecného ke zvláštnímu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na výborné úrovni.

#### 5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka by měla v rámci obhajoby diplomové práce uvést své názory na daňovou spravedlnost a vysvětlit pojem rovná daň. Dále by bylo přínosné, kdyby diplomantka zmínila své názory de lege ferenda.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Hodnocení diplomové práce	Diplomovou práci hodnotím velmi dobře.

V Praze dne 15.09.2009

JUDr. Pavlína Vondráčková  
oponent diplomové práce